

# 全国纪念毛泽东同志诞辰130周年 学术研讨会在京举行

## 蔡奇出席开幕式并讲话

新华社电 全国纪念毛泽东同志诞辰130周年学术研讨会26日至28日在京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕式并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要论述，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，深刻把握党的理论创新的内在规律，在“两个结合”中不断开辟马克思主义中国化时代化新境界；坚定不移走中国特色社会主义道路，增强以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的信念信心；深刻把握贯穿其中的马克思主义立场观点和方法论，更加科学准确地认识形势、分析问题、谋划工作；始终保持解决大党独有难题的清醒和坚定，坚定不移推进新时代党的建设新的伟大工程；深刻把握人类社会发展的历史

理论原则和经验总结，闪耀着永恒真理的光芒，具有独特的时代价值。深化毛泽东思想研究，要牢牢把握坚持党中央集中统一领导的最高政治原则，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”；深刻把握党的理论创新的内在规律，在“两个结合”中不断开辟马克思主义中国化时代化新境界；坚定不移走中国特色社会主义道路，增强以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的信念信心；深刻把握贯穿其中的马克思主义立场观点和方法论，更加科学准确地认识形势、分析问题、谋划工作；始终保持解决大党独有难题的清醒和坚定，坚定不移推进新时代党的建设新的伟大工程；深刻把握人类社会发展的历史

趋势，更好推动构建人类命运共同体，建设更加美好的世界。蔡奇强调，毛泽东思想是我们党的宝贵精神财富，学习毛泽东思想，研究毛泽东思想是一项长期的重要政治任务。社科理论界重任在肩、责无旁贷，要自觉发扬优良传统，回答时代课题，力争推出更多高质量研究成果。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议。这次研讨会由中央宣传部、中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、教育部、中国社会科学院、中央军委政治工作部举办，会议入选论文100余篇，集中反映了近年来毛泽东生平研究和毛泽东思想研究成果，来自全国各地150多位专家学者在会上进行学术交流。

## 出版界推出一批 纪念毛泽东同志 诞辰130周年主题图书

新华社电 为纪念毛泽东同志诞辰130周年，出版界集中推出《建国以来毛泽东文稿》(1—20册)、《毛泽东年谱》(1—9卷)、《毛泽东文选》、《领袖影像背后的故事：毛泽东》、《抗战旗帜毛泽东》、《毛泽东用典》、《毛泽东与保密工作》、《从人民中来：毛泽东的平凡故事》、《世界是这样知道毛泽东的》、《毛泽东兵法》、《永远的“毛泽东号”》、《诗书里的成

长》等一批主题图书。这些图书主题鲜明、内容丰富、翔实厚重，展现了毛泽东同志高瞻远瞩的政治远见、坚定不移的革命信念、勇于开拓的非凡魄力、炉火纯青的斗争艺术、杰出高超的领导才能、心系人民的赤子情怀、坦荡宽广的胸怀境界、艰苦奋斗的优良作风，对于铭记毛泽东同志的丰功伟绩和崇高风范，全面推进强国建设、民族复兴伟业具有积极意义。



「一带一路」汇你我

羊城晚报 联合出品 广东省人民对外友好协会

文/羊城晚报记者 谭铮 图/受访者提供

在中国探索中华文化，回意大利 推广中华文化

## 痴迷太极拳的 意大利博士

清晨，在博洛尼亚阳光的照耀下，意大利人 Enrico Randi 开始了他的太极拳练习。这是他每日起床后的第一件事，也是在中国生活了7年后养成的习惯。

太极拳，中国传统武术，2020年12月被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。这一融合了中华传统文化的武术，也是吸引 Enrico Randi 于2015年来到中国的重要原因。

### 圆梦：来中国学太极拳

来中国，是 Enrico Randi 深思熟虑后的决定。

Enrico Randi 告诉记者，早在2002年，他曾在中国享受了一趟为期两个月的美好旅程。“当时我已经在博洛尼亚大学获得工业化学博士学位，在意大利的一家实验室工作，但我想体验不同的生活。想了很久，我选择了中国。”他说。

从意大利出发，Enrico Randi 首先到达中国的首都——北京。随后他一路向南，四川成都、云南昆明等城市都留下了他的足迹。两个月后，Enrico Randi 回到了意大利。“回到意大利后，我时不时会想起在中国的旅行。”所以在2015年，他又一次来到中国。

除了要深刻地感受中国的文化生活外，Enrico Randi 还为自己制定了一个目标——学习太极拳。

“当时我为一家在广西的企业工作。出发之前，我在网上尝试寻找教授太极拳的地方。”Enrico

Randi 回忆，经过细致了解，他在广西阳朔找到了一所教授太极拳的学校，跟一位姓黄的师傅专门学习太极拳。从那所学校开始，他对太极拳有了系统的了解。

2018年，由于工作调动，Enrico Randi 辗转来到广东。为了不中断太极拳的学习，他一度往返于广西和广东之间，同时也曾在广东积极寻找教授太极拳的老师。功夫不负有心人，在广州市花都区，Enrico Randi 找到了心仪的太极拳老师——尚武会馆馆长兼总教练刘武。

深入学习太极拳，突破语言障碍是关键。Enrico Randi 表示，一开始他借助手机里的翻译软件与师父交流，一个用英文，一个用中文，通过科技手段解决了最初交流“障碍”。随着双方越来越有默契，交流变得顺畅起来。“后来我发现，有时候我说的中文，只有师父们能听懂，其他人听不懂。”Enrico Randi 笑着说。

### 筑梦：回意大利教太极拳

从意大利到中国广西再到广东，Enrico Randi 仿佛对学习太极拳有一种“执念”。

Enrico Randi 表示，在中国住下来后，他更深入地了解了太极拳这项运动及其背后蕴含的中华文化，“它蕴含了内外两个部分，除了外在的招式外，还有内在的感受‘气’的流动，它对人的精神状态和身体健康都有不同程度的积极作用。”

学习太极拳的过程也让 Enrico Randi 成为了一个“中华文化传播者”，其中练习书法是他的最爱。他认为，练习书法与太极拳有异曲同工之妙。“两者有很多共性，都是练习气息的过程。写毛笔字时，身体要挺直，呼吸和吸气时用笔的方式也有所不同。”Enrico Randi 说。

Enrico Randi 还建议学习太极拳的人多了解中国历史、中国哲学等。他说：“太极拳根植于中华文化，只有更多地了解它背后的文化，才能更好地掌握这门运动。”

今年9月，Enrico Randi 带着妻子回到意大利的博洛尼亚，开设了一家太极拳工作坊。在回到意大利之前，Enrico Randi 在西班牙短暂停留了6个月，其间他还收了徒弟，教授其打太极拳。

Enrico Randi 表示，回到意大利后，他发现不少意大利人对太极拳感兴趣，但找到真正了解太极拳的人并不容易，“大家不了解背后的文化和它所蕴含的哲学，这也正是我想在教学中分享给大家的。”

太极拳分为不同的流派，在意大利，Enrico Randi 沿袭了师父传授的经验，教授的是“陈式太极拳”。此外，Enrico Randi 还在他的太极拳工作坊里介绍中国传统书法。“如果想深入了解一件事物(太极拳)，必须了解其生长的环境和背景，这也是我一直不断深入了解中华文化的原因。”在 Enrico Randi 看来，中华文化内涵丰富，他希望通过不断的了解，更好地读懂中国。

## 为超3万户特殊困难老年家庭实施适老化改造，全省底线民生保障水平各项指标位居全国前列

## 广东省十件民生实事 涉民政事项全部完成

羊城晚报讯 记者高榕，通讯员莫冠婷、李湘军报道：一笔笔救助资金解决了困难群众燃眉之急，一处处“量身定制”的适老化改造为特殊困难老年人居家生活系上“安全带”。近日，记者从广东省民政厅了解到，2023年确定的省十件民生实事涉民政事项已全部完成或超额完成。

今年，全省已为30088户特殊困难老年家庭实施适老化改造，超额完成“为2.2万户特殊困难老年家庭开展适老化改造”的目标任务。

在兜住兜牢民生底线方面，今年以来，广东下达中央及省级困难群众救助补助资金845022万元、残疾人两项补贴228715万元，全省底线民生保障水平各项指标位居全国前列。具体而言，与2022年相比，2023年广东以3.5%的增幅提高四类地区城乡低保最低标准和补差水平。目前，全省21个地级及以上市均已公布当地2023年低保和特困人员基本生活标准，均按照新标准发放，同时做好之前月份的差额资金补发工作。此外，广东扩大救助范围，落实《广东省最低生活保障边缘家庭和支出型困难家庭救助办法》规定，对经审核符合条件的两类家庭，纳入社会救助范围。目前最低生活保障边缘家庭42712户、124426人；认定支出型困难家庭892户、3582人。

## 中共中央印发《中国共产党纪律处分条例》

据新华社电 近日，中共中央印发了修订后的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，党的二十大对全面加强党的纪律建设作出战略部署。党中央着眼解决大党独有难题、健全全面从严治党体系，对《条例》作了修订。《条例》

全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，从党章这个总源头出发，坚持严的基调，坚持问题导向和目标导向相结合，与时俱进完善纪律规范，进一步严明政治纪律和政治规矩，带动各项纪律全面从严，释放越往后执纪越严的强烈信号，发挥纪律建设标本兼治作用，为以中国式现代化全面推

进强国建设、民族复兴伟业提供坚强纪律保障。

通知要求，各级党委(党组)要担负起全面从严治党主体责任，抓好《条例》的贯彻执行，对违反党纪的问题，发现一起坚决查处一起，切实维护纪律的刚性、严肃性。要坚持党性党规党纪一起抓，把《条例》纳入党员、干部培训必修课，增强遵规守



查看《条例》全文 扫描二维码

## 省政府举行宪法宣誓仪式 王伟中监誓

羊城晚报讯 12月27日，省政府举行国家工作人员宪法宣誓仪式。省长王伟中监誓。

根据《全国人民代表大会常务委员关于实行宪法宣誓制度的决定》和《广东省实施宪法宣誓制度办法》，省政府任命的134名国家工作人员依法进行宪法宣誓。

## 黄楚平主持召开省人大常委会 党组扩大会议 稳中求进推动 人大工作高质量发展

羊城晚报讯 12月27日，省人大常委会党组书记、主任黄楚平主持召开党组扩大会议，认真学习传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要指示精神，以及全国人大关于深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想交流会议精神，研究贯彻落实意见。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局专题民主生活会上的重要讲话精神，坚持党对人大工作的全面领导，出台重要法规、部署重要任务、开展重要工作都要把准政治方向、落实政治要求，在坚持“两个确立”、做到“两个维护”上见思想见行动见成效。要坚持人民至上，把人大的全部工作聚焦到推进中国式现代化建设这个最大的政治上，聚焦到推动高质量发展这个首要任务上，紧紧围绕省委“1310”具体部署，认真落实推进立法、监督、决定、代表等各项工作，走好走实新时代的群众路线，确保人大工作建立在扎实的民意基础上。要坚持全面从严，加强党性党风党纪教育，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，抓紧抓实人大机关的建设。

## 省十四届人大常委会第七次会议今日召开

羊城晚报讯 12月27日，省十四届人大常委会第七次会议今日召开，省人大常委会主任黄楚平主持会议，主任会议成员黄宇生、叶贞琴、张硕辅、谭

玲、许红出席会议，党组成员吕业升列席会议。会议决定，省十四届人大常委会第七次会议于12月28日召开，审查广州、深圳、汕尾、东莞、湛江、揭阳等市有关法规、决定等，会期半天。

## 金融机构 来穗展业 最高可获 1亿元奖励

羊城晚报讯 记者黄颖琳报道：12月27日，广州印发《广州市促进金融业高质量发展若干措施》(以下简称《若干措施》)，对标建设金融强市的目标，明确对持牌金融机构、增资扩股、企业上市、风创投、期货市场、绿色金融、普惠金融、数字金融、农村金融、融资租赁、金融人才等项目开展一系列资金支持。《若干措施》将于2024年1月1日起正式实施。

作为广州金融高质量发展“1+N”政策体系的核心文件，《若干措施》加大金融招商力度，进一步吸引各类金融机构来穗展业。例如，大幅提高法人金融机构的奖励标准，按照市、区两级政策叠加计算，法人金融机构实质开展运营活动并作出实质贡献后，最高可获1亿元奖励；商业银行专营机构实质开展运营活动并作出实质贡献后，奖励提高至1000万元。

《若干措施》提出，高标准建设国家级金融基础设施交易平台——广州期货交易所，对广期所每个上市新品种给予2000万元奖励，服务保障广期所加快推进产品研发进度，推动更多品种上市交易。

为激发广州资本市场活力，《若干措施》提出，一方面，加大优质企业上市扶持力度，按照市、区两级政策叠加计算，企业首发上市最高可获1800万元奖励；另一方面，优化提升风投融资机构综合实力，按照风投融资机构实际

投向广州市非上市企业股权的资金计算管理能力规模，最高可获2000万元奖励。此外，对风投融资机构申请QDLP和OFLP试点也有相应的奖励政策。

《若干措施》继续推进政策性农村住房保险，引导金融机构加大对乡村振兴金融服务站和“金融村官”的支持力度，每年最高安排补贴总金额450万元，鼓励金融机构向“百千万工程”和乡村振兴领域投入更多资源。